
【会議録（暫定版）】校正中の原稿のため、正式な会議録ではありません。 
 

215 

 令和７年１２月招集 

 

我孫子市議会定例会会議録（第５号） 
 

 令和７年１２月１９日（金） 

───────── 
議 事 日 程 

議事日程（第５号） 

 令和７年１２月１９日（金）午後２時開議 

日程第１．議案第１号から議案第２２及び陳情総括審議 

日程第２．議案第２３号から議案第２７号 

日程第３．千葉県後期高齢者医療広域連合議会議員選挙 

日程第４．議員派遣の件 

───────── 
午後２時００分開議 

○議長（日暮俊一君） これより本日の会議を開きます。 

───────── 
議 長 の 報 告 

○議長（日暮俊一君） 日程に先立ち、諸般の報告を申し上げます。 

 初めに、豊島庸市議員から本日の会議を欠席する旨の届出がありましたので、御報告いたします。 

 次に、１２月１８日付で芹澤正子議員が我孫子政策倶楽部に入会した旨、会派代表者から届出が

ありましたので御報告いたします。 

 次に、監査委員から財政援助団体等監査の結果について報告がありました。配付のデータにより

御了承願います。 

 次に、我孫子市議会議員ほう賞規程による永年勤続２０年表彰を行います。お名前をお呼びいた

しますので、演壇前までお進みください。 

 椎名幸雄議員、甲斐俊光議員、西垣一郎議員。 

（議長より表彰状朗読の上、伝達、拍手） 

○議長（日暮俊一君） 以上で表彰を終了いたします。 

───────── 
甲 斐 俊 光 君 の 謝 辞 
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○議長（日暮俊一君） ここで甲斐俊光議員から発言の申し出がありましたので、これを許します。

甲斐俊光議員。 

〔甲斐俊光君登壇〕 

○甲斐俊光君 椎名幸雄議員、西垣一郎議員を代表いたしまして、私、甲斐俊光が御礼の御挨拶を

させていただきます。 

 本日は、我々３人のためにこのような温かい場を設けていただきまして、誠にありがとうござい

ます。 

 議員ほう賞規程第３条第３項の規定によりますと、議長就任期間は２倍の期間を換算するという

ことで、我々１８年の議員生活でありながら、議長経験者でありますので、今回、このような例に

処することになりました。 

 思えば我々議員３人の同期といたしましても、日暮俊一議長、また、岩井康議員のほうも同じで

ありますが、１８年の我々が先にこのような栄誉を賜ることに非常に感謝申し上げます。今日、こ

の１８年の機会をスタートといたしまして、市民の皆様方、そして、職員の皆様方、そして、市長

をはじめといたしますほかの職員の皆様方、そして、議員皆様方に深く感謝申し上げ、今日をスタ

ートといたしまして、初心に返りまして誠実に、そして、真面目に議員生活、我孫子のために働き

たいと考えております。 

 本日は、誠にありがとうございました。（拍手） 

───────── 
議案第１号から議案第２２号及び請願・陳情総括審議 

○議長（日暮俊一君） 日程第１、議案第１号から議案第２２号及び陳情の件を一括議題とし、総

括審議を行います。 

 各委員会の審査結果について委員長の報告を求めます。 

 江川克哉総務企画常任委員長。 

〔総務企画常任委員長江川克哉君登壇〕 

○総務企画常任委員長（江川克哉君） 総務企画常任委員会に付託されました案件の審査結果につ

いて御報告いたします。 

 初めに議案の審査結果について御報告いたします。 

 議案第１号、我孫子市個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部を改正する条

例の制定について、 

 議案第２号、我孫子市一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例の制定について、 

 議案第３号、我孫子市会計年度任用職員の給与等に関する条例の一部を改正する条例の制定につ

いて、 
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 議案第１３号、損害賠償の額の決定について、 

 議案第１６号、千葉県市町村総合事務組合を組織する地方公共団体の数の減少、千葉県市町村総

合事務組合の共同処理する事務の廃止及び千葉県市町村総合事務組合規約の一部を改正する規約の

制定に関する協議について、 

 以上、議案５件について慎重に審査いたしました結果、いずれの議案も全員異議なく原案どおり

可決すべきものと決定いたしました。 

 次に、陳情の審査結果について御報告いたします。 

 陳情第７号、庁舎内における政党機関紙勧誘に伴う「心理的圧力」の調査結果を踏まえ、議員に

よる勧誘禁止の確認と職員を心理的圧力から保護する為の措置を求める陳情について、 

 陳情第８号、職員団体の組合費給与天引き（チェックオフ）手続の適正運用および行政の政治的

中立性確保を求める陳情について、 

 以上、陳情２件について慎重に審査いたしました結果、賛成なしにより不採択とするものと決定

いたしました。 

 以上をもちまして、総務企画常任委員会の報告を終わります。 

○議長（日暮俊一君） 澤田敦士教育福祉常任委員長。 

〔教育福祉常任委員長澤田敦士君登壇〕 

○教育福祉常任委員長（澤田敦士君） 教育福祉常任委員会に付託されました議案の審査結果につ

いて御報告いたします。 

 議案第４号、我孫子市附属機関設置条例の一部を改正する条例の制定について、 

 議案第５号、我孫子市障害者福祉センターの設置及び管理に関する条例及び我孫子市ペット霊園

の設置の許可等に関する条例の一部を改正する条例の制定について、 

 議案第６号、我孫子市敬老祝金に関する条例の一部を改正する条例の制定について、 

 議案第７号、我孫子市国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定について、 

 議案第１８号、令和７年度我孫子市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）について、 

 議案第１９号、令和７年度我孫子市介護保険特別会計補正予算（第２号）について、 

 議案第２０号、令和７年度我孫子市後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）について、 

 以上、議案７件について慎重に審査いたしました結果、議案第６号及び議案第７号につきまして

は多数をもって、議案第４号、議案第５号、議案第１８号、議案第１９号及び議案第２０号につき

ましては全員異議なく原案どおり可決すべきものと決定いたしました。 

 以上をもちまして、教育福祉常任委員会の報告を終わります。 

○議長（日暮俊一君） 椎名幸雄環境都市常任委員長。 

〔環境都市常任委員長椎名幸雄君登壇〕 
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○環境都市常任委員長（椎名幸雄君） 環境都市常任委員会に付託されました議案の審査結果につ

ついて御報告いたします。 

 議案第８号、我孫子市手賀沼公園ミニ鉄道条例の一部を改正する条例の制定について、 

 議案第９号、我孫子市下水道条例の一部を改正する条例の制定について、 

 議案第１０号、我孫子市開発行為に関する条例の一部を改正する条例の制定について、 

 議案第１１号、工事請負契約の変更（金谷排水機場更新工事）について、 

 議案第１２号、損害賠償の額の決定について、 

 議案第１４号、市道路線の認定について、 

 議案第１５号、市道路線の変更について、 

 議案第２１号、令和７年度我孫子市下水道事業会計補正予算（第３号）について、 

 議案第２２号、令和７年度我孫子市水道事業会計補正予算（第２号）について、 

 以上、議案９件について慎重に審査いたしました結果、議案第９号及び議案第２１号につきまし

ては多数をもって、議案第８号、議案第１０号、議案第１１号、議案第１２号、議案第１４号、議

案第１５号及び議案第２２号につきましては全員異議なく原案どおり可決すべきものと決定いたし

ました。 

 以上をもちまして、環境都市常任委員会の報告を終わります。 

○議長（日暮俊一君） 茅野理予算審査特別委員長。 

〔予算審査特別委員長茅野理君登壇〕 

○予算審査特別委員長（茅野理君） 予算審査特別委員会に付託されました議案の審査結果につい

て御報告いたします。 

 議案第１７号、令和７年度我孫子市一般会計補正予算（第５号）は、既定の歳入歳出予算の総額

に歳入歳出それぞれ５億７，０００万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ５１５

億１００万円とするものです。 

 歳出の主な事業は、電算管理運営費のうち標準化関連システム運用保守業務委託分、障害者介護

給付費、児童発達支援事業、施設維持管理費のうち第２分団器具置場整備工事分などです。また、

そのほか、継続費の補正、繰越明許費の補正、債務負担行為の補正、地方債の補正です。 

 委員からは、特にふるさと納税推進事業、施設維持管理費のうち第２分団器具置場整備工事分、

債務負担行為の補正における小中学校の大規模改修事業、給食施設空調設備賃貸借などについて

様々な角度から質疑が行われ、議論が重ねられました。 

 慎重に審査いたしました結果、全員異議なく原案どおり可決すべきものと決定いたしました。 

 なお、予算に関する説明資料において、特に債務負担行為の内容についてはより分かりやすく具

体的に記載する必要性についても意見が出されましたので、委員長として、その旨、要望いたしま
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す。 

 以上をもちまして、予算審査特別委員会の報告を終わります。 

○議長（日暮俊一君） 以上をもちまして、委員長の報告は終わりました。 

 委員長報告に対する質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） 討論は通告がありませんので、ないものと認めます。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） これより順次採決いたします。 

 採決は採決表示システムにより行います。各議席の出席ボタンを確認してください。 

 議案第９号、我孫子市下水道条例の一部を改正する条例の制定について、委員長報告のとおり原

案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成多数と認めます。よって議案第９号は可決されました。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） 議案第２１号、令和７年度我孫子市下水道事業会計補正予算（第３号）に

ついて、委員長報告のとおり原案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成多数と認めます。よって議案第２１号は可決されました。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） 議案第６号、我孫子市敬老祝金に関する条例の一部を改正する条例の制定

について、委員長報告のとおり原案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 
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 確定いたします。 

 賛成多数と認めます。よって議案第６号は可決されました。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） 議案第７号、我孫子市国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定につ

いて、委員長報告のとおり原案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成多数と認めます。よって議案第７号は可決されました。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） 議案第１７号、令和７年度我孫子市一般会計補正予算（第５号）について、

委員長報告のとおり原案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって議案第１７号は可決されました。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） 議案第２２号、令和７年度我孫子市水道事業会計補正予算（第２号）につ

いて、委員長報告のとおり原案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成多数と認めます。よって議案第２２号は可決されました。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） ただいま議決いたしました議案を除く各議案について、一括採決いたしま

す。 

 議案第１号、議案第２号、議案第３号、議案第４号、議案第５号、議案第８号、議案第１０号、

議案第１１号、議案第１２号、議案第１３号、議案第１４号、議案第１５号、議案第１６号、議案

第１８号、議案第１９号及び議案第２０号について、委員長報告のとおり、各原案に賛成の議員は
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賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって各議案は可決されました。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） これより陳情について採決いたします。 

 陳情第７号、庁舎内における政党機関紙勧誘に伴う「心理的圧力」の調査結果を踏まえ、議員に

よる勧誘禁止の確認と職員を心理的圧力から保護する為の措置を求める陳情について、委員長報告

は不採択であります。願意妥当と認め、採択するに賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成なしと認めます。よって陳情第７号は不採択と決定いたしました。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） 陳情第８号、職員団体の組合費給与天引き（チェックオフ）手続の適正運

用および行政の政治的中立性確保を求める陳情について、委員長報告は不採択であります。願意妥

当と認め、採択するに賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成なしと認めます。よって陳情第８号は不採択と決定いたしました。 

───────── 
議 長 の 報 告 

○議長（日暮俊一君） 本日、市長から追加議案の送付があり、これを受理いたしましたので御報

告いたします。 

 配付のデータを御確認ください。 

───────── 
議案第２３号から議案第２７号 
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○議長（日暮俊一君） 日程第２、議案第２３号から議案第２７号を一括議題といたします。 

（ 巻 末 資 料 に 掲 載 ） 

○議長（日暮俊一君） 提案理由の説明を求めます。星野順一郎市長。 

〔市長星野順一郎君登壇〕 

○市長（星野順一郎君） 追加議案について提案理由の説明をいたします。 

 議案第２３号は、議会の議員のうちから選任する監査委員に早川真さんを選任するため、地方自

治法第１９６条第１項の規定により、議会の同意を求めるものです。 

 議案第２４号は、教育委員会委員に新山訓代さんを再任するため、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第４条第２項の規定により、議会の同意を求めるものです。 

 議案第２５号は、固定資産評価審査委員会委員のうち島田亮さんの任期が満了となるので、同氏

を再任するため、地方税法第４２３条第３項の規定により議会の同意を求めるものです。 

 議案第２６号及び議案第２７号は、人権擁護委員の候補者として、菅藤行雄さん、中込登喜子さ

んをそれぞれ推薦するため、人権擁護委員法第６条第３項の規定により、議会の意見を求めるもの

です。 

 以上で提案理由の説明を終わります。よろしく御審議の上に御可決いただきますようお願い申し

上げます。 

○議長（日暮俊一君） 以上で提案理由の説明は終わりました。 

 お諮りいたします。ただいま議題としております議案につきましては、人事案件でありますので、

申し合わせのとおり、成規の手続を省略し、直ちに採決いたしたいと思います。これに御異議ござ

いませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） 御異議ないものと認めます。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） これより採決いたします。 

 採決は採決表示システムにより行います。 

 各議席の出席ボタンを確認してください。 

 議案第２３号、監査委員の選任について、早川真さんを監査委員に選任することに賛成の議員は

賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 
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 賛成全員と認めます。よって監査委員に早川真さんを選任することは同意されました。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） 議案第２４号、教育委員会委員の任命について、新山訓代さんを教育委員

会委員に任命することに賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって教育委員会委員に新山訓代さんを任命することは同意されました。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） 議案第２５号、固定資産評価審査委員会委員の選任について、島田亮さん

を固定資産評価審査委員会委員に選任することに賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって固定資産評価審査委員会委員に島田亮さん選任することは同意され

ました。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） 議案第２６号、人権擁護委員候補者の推薦について、菅藤行雄さんを人権

擁護委員候補者に推薦することに賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって人権擁護委員候補者に菅藤行雄さんを推薦することは同意されまし

た。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） 議案第２７号、人権擁護委員候補者の推薦について、中込登喜子さんを人

権擁護委員候補者に推薦することに賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 
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○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって人権擁護委員候補者に中込登喜子さんを推薦することは同意されま

した。 

───────── 
千葉県後期高齢者医療広域連合議会議員選挙 

○議長（日暮俊一君） 日程第３、千葉県後期高齢者医療広域連合議会議員選挙を行います。 

 お諮りいたします。選挙の方法につきましては、議長の指名推選によりたいと思います。これに

御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） 御異議ないものと認めます。 

 よって澤田敦士議員を指名いたします。これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） 御異議ないものと認めます。よって澤田敦士議員が千葉県後期高齢者医療

広域連合議会議員に当選されました。 

───────── 
当 選 告 知 

○議長（日暮俊一君） ただいま千葉県後期高齢者医療広域連合議会議員に当選されました澤田敦

士議員が議場におられますので、本席から会議規則第３２条第２項の規定により告知いたします。 

───────── 
澤田敦士君のあいさつ 

○議長（日暮俊一君） 千葉県後期高齢者医療広域連合議会議員に当選されました澤田敦士議員を

御紹介いたします。 

〔澤田敦士君登壇〕 

○澤田敦士君 ただいま、皆様からの御推挙をいただきまして、千葉県後期高齢者医療広域連合議

会議員の重責を担うことになりました澤田敦士でございます。 

 我孫子市議会からの選出議員として、高齢者の皆さんが安心をして医療を受けられるよう努力を

してまいります。しっかりと活動してまいりたいと思います。御協力のほどよろしくお願いいたし

ます。ありがとうございます。（拍手） 

───────── 
議 員 派 遣 の 件 

○議長（日暮俊一君） 日程第４、議員派遣の件を議題といたします。 
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 お諮りいたします。令和８年１月２０日に千葉県市議会議長会第４ブロック議員合同研修会が開

催されることになっております。この研修会につきましては、会議規則第１６４条の規定により、

私をはじめ議員全員を派遣したいと思います。これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） 御異議ないものと認めます。よって議員を派遣することは決定いたしまし

た。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） 以上で今期定例会に付議されました案件の審議は全て終了いたしました。 

 以上をもちまして、令和７年第４回我孫子市議会定例会を閉会いたします。 

午後２時３４分閉会 

───────── 
本日の会議に付した事件 
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